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1. Fiir die gegebenen linearen Gleichungssysteme betrachte man die zugehorigen
erweiterten Koeffizientenmatrizen. Es gilt
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Damit ist 23 = 0, damit 3x5 + 23 = 1, also x5 = %, und damit xq + x5 + 23 = 1,
also 1 = %; folglich ist
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die Losungsmenge des linken Gleichungssystems.

Es ist natiirlich auch moglich, das lineare Gleichungssystem iiber
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sogar in die reduzierte Zeilenstufenform zu bringen und von dieser dann die
Losungsmenge direkt abzulesen.

Des weiteren ist
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Damit ist das rechte Gleichungssystem nicht l6sbar; es ist L
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2. Esist
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Damit ist
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die Losungsmenge des linken Gleichungssystems. Ferner ist
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Damit gilt

e Sxy =4, also x4 = 3,
° $3+3x4:3,alsox3:3—3.%
* $2+$3=1,alsox2:1—%:§

e v\ +xy+x3+ 14 =2, also x; =

Damit ist
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die Losungsmenge des rechten Gleichungssystems.

. Fiir das gegebene lineare Gleichungssystem

T, — o + sry + Ty = 1

Ty — 2x3 + Ty = 0
Ty — 2x9 + sty — 2sx4 = -—1
T + 2(s—1)xs + 3x4 = 2

betrachten wir die zugehorige erweiterte Koeffizientenmatrix (Ag|b). Es ist
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Dies legt die Fallunterscheidung 1—s% = 0, also s = 1 oder s = —1, und 1—s2 # 0,

also s ¢ {—1,1} nahe:
Fir s =1 gilt
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mit x4 = A € R beliebig erhalt man
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e 1y —2x3+x4=0also0xs =223 —24=2(1—X)—A=2-3), und

o 11 —wota3try=1alsoxr; =14+ —23—24=14+2-3N)—(1-N)—-A=
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damit ist L; = 1\ | A € R} die Losungsmenge fiir s = 1.
A
Fiir s = —1 gilt
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damit ist das Gleichungssystem fiir s = —1 nicht losbar; es ist L_; = ().
Fiir s ¢ {—1,1} ist 1 — s* # 0, und wir erhalten
e (1—sH)azy=1—s,alsomy=15= 1%5,
o r3+sxy=1, alsox;»,zl—smzl—&ﬁz#s,
e 1o —2x3+24 =0, a180$2:2933—$4:2-1—;—1—iszl—is,und
o r1—Iot+sx3try = 1,alsor; = 1+r9—523—24 = 1—1—%“—&%%— L

damit ist Ly = 1%3
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die Losungsmenge fiir s ¢ {—1,1}.

4. Fiir das gegebene lineare Gleichungssystem
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betrachten wir die zugehorige erweiterte Koeffizientenmatrix (A, |bg). Es ist
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Damit ist das lineare Gleichungssystem genau dann losbar, wenn 8 = 0 gilt; dabei

ergibt sich

o fiir &« = 7 wegen
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sowie
o fiir « # 7 wegen
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